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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ STEM-ОСВІТИ 

Логутова В. В., Кисельова О. Б. 

Комунальний заклад «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» 

Харківської обласної ради 

Ключові слова: STEM-освіта, навчальний процес, проектна робота. 

Нині перед Україною постали нові вимоги стосовно освітньої діяльності. 

Зростає роль знань, постановки завдань та їх досягнення, виникає потреба в 

реформі та модернізації системи освіти, становлення нових форм, що 

уможливлювали б життя людини в умовах суспільства, що постійно змінюється. 

Серед таких навчальних трендів провідне місце займає концепція STEM-освіти.  

Різні аспекти STEM-освіти обговорюються багатьма вітчизняними і 

зарубіжними науковцями: Т. Андрущенко, О. Бочкова, Н. Балик, С. Буліга, 

С. Бревус, В. Величко, А. Волков, С. Горинський, К. Гуляєв, О. Коваленко, 

В. Камишин, Е. Клімова, О. Комова, Д. Ліванов, Н. Морзе, Р. Норчевський, 

Н. Полісун, М. Попова, В. Приходнюк, А. Фролов, Д. Шулікін та іншими. 

Дослідники підкреслюють важливість впровадження STEM-навчання, яке 

дозволило б розв’язувати актуальні проблеми майбутнього. Проте, особливості 

впровадження STEM-освіти в навчальний процес сучасної школи висвітлено 

недостатньо, що й становить мету даної роботи. 

Своєрідну програму навчання, яка сприяє готовності учнів до успішної 

діяльності та забезпечує розуміння ними наукових понять через розвиток 

технічних навичок із використанням знань, умінь у галузі інженерії, технології 

та математики називають STEM-освітою [2]. Провідною ідеєю є навчання учнів 

із застосуванням міждисциплінарного та прикладного підходу. З метою її 

впровадження варто для проведення навчальних занять використовувати такі 

форми, як: проєктна діяльність; практикоорієнтовні уроки; віртуальна школа з 

використанням онлайн-сервісів для тестування, розробки і застосування 

мобільних додатків, онлайн-ресурсів, онлайн-музеїв, онлайн-тренажерів тощо; 

STEM-центри, наукові пікніки, фестивалі мейкерства; смарт-школа щодо 

розробки і використання мобільних додатків; мейкерство. Проєктні лабораторії 

Intel дозволяють учням відчути себе в ролі серйозних дослідників, натхненних 

науковими ідеями і одночасно відповідальних за результат своїх пошуків. 
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Корпорація Intel професійно займається розробкою методології для залучення 

школярів в дослідну діяльність [3].  

Для реалізації інтегрованих програм можливо використовувати додаткову 

освіту, наприклад факультативи з конструювання та робототехніки, 

біотехнології або нанотехнології, а також гуртки. Так, розглянемо особливості 

реалізації STEM-проєкту зі створення метеостанції, за допомогою якої можна 

визначати вологість і температуру повітря та під’єднати датчик швидкості вітру, 

який нами було розроблено на факультативі з конструювання. Проєкт 

розраховано на 10 уроків. До роботи  було долучено вчителів різних предметів. 

Спочатку учні почали роботу над проєктом з викладачем трудового навчання: 

обговорили завдання й функції метеостанції і розробили власне технічне бачення 

метеостанції, а також здійснити аналіз ергономіки. Нами було підібрано 

необхідну електроніку, спроєтовано та виготовлено корпус, а потім зібрано всі 

компоненти в єдиний пристрій. З учителем математики учні провели розрахунки 

форми та розміру корпусу, а фізик допоміг провести експерименти з правильного  

калібрування всіх датчиків. Разом з нами, вчителями інформатики, вони були 

зайняті налаштуванням роботи метеостанції і програмного забезпечення для 

віддаленої передачі і зберігання показників на пристроях учнів. Отримані 

показники вологості та температури повітря, кількості вуглекислого газу, тиску 

повітря в поєднанні з даними про висоту над землею було проаналізовано з 

учителем математики. 

Погоджуємось з думкою Балик Н.Р., упровадження в освітній процес 

моделі STEM-освіти сприятиме формуванню в учнів STEM-компетентностей, а 

саме: уміння виявляти та обґрунтовувати проблему; уміння формулювати 

дослідницькі завдання та визначити ефективні та результативні шляхи їх 

вирішення; уміння застосовувати знання в різних ситуаціях, розуміти 

можливість інших точок зору щодо розв’язання проблем; уміння оригінально 

розв’язати проблему [1]. Отже, впровадження STEM-освіти в навчальний процес 

спрямоване на набуття учнями навичок XXI століття: командної роботи, 

комунікації, управління проєктами, генерації ідей тощо, а також на розвиток в 

них мотивації, творчості, вміння самостійно розвиватися. 

Література 

 Балик Н.Р. Формування інформаційних та соціальних компетентностей 

студентів з метою їх професійної підготовки у педагогічному університеті. 
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РОЗРОБКА «РОЗУМНОГО БУДИНКУ» 

Луценко Т. В., Коваленко І. О., Савастру О. В. 

ОНУ ім. І. І. Мечникова 

Ключові слова: Розумний будинок, додаток в телефоні 

У сучасному світі кожна людина хоче і намагається спростити собі життя. 

Адже не для кого не секрет, наприклад, що дрони були створені не лише для 

фотографів, а для наукових досліджень, що б мати можливість споглядати все 

дистанційно, дивлячись в екран, і не витрачати зайві сили на довгі походи. 

«Розумний будинок» створювався людьми поступово, починаючи з 60-х 

років. Першим винаходом був прилад для регулювання яскравості світла, яке і 

дало великий поштовх до автоматизації будинку,додатково сама розробка 

мінімізує участь людини в створенні комфортних умов житла. 

Наша версія «розумного будинку» буде працювати через додаток в 

телефоні і доповнюватися сайтом. З його допомогою можна управляти будинком 

або технікою окремо всередині нього, наприклад: можливість змінити 

температуру в кімнаті, налаштувавши певний градус в кондиціонері. 

Є можливість вказати режим, який буде автоматично регулювати всі 

налаштування. Деякі режими з уже заданими настройками. Але так як у кожної 

людина різний графік, після відкриття Програми він пройде опитування, який 

задасть такі настройки, які будуть ідеально підходити для режиму дня людини. 

Крім усього іншого, можна вручну налаштувати абсолютно всі включення і 

виключення техніки, чи то пак створити свій режим, а не підлаштовується 

розробником. У нашій версії системи “Розумного Дому” техніка буде керуватися 

за допомогою додатку у телефоні. У будинку буде сервер, на якому будуть 

зберігатися усі данні з сенсорів, налаштування, та інші додаткові компоненти 

програмного забезпечення. Додаток зможе підключатися до будинку за 

допомогою мережі інтернет. Наша система передбачає керування: кліматом 

(кондиціонер для керування температурою повітря, тепла підлога, автоматичне 

відкривання вікон для провітрення), температурою води (керування 

водонагрівачем), cвітлом у кімнатах (керування лампами), основними 

електричними приладами (керування кавоваркою, мультиваркою) 

https://cutt.ly/HcZGMc3
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